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Notă de prezentare a documentului de discuţie 
 

 

”Metodologie de determinare a energiei electrice distribuită lunar clienţilor finali la care 

citirea contoarelor se efectuează într-o altă zi decât începutul lunii sau la intervale mai mari 

decât o lună, în zona de licenţă a S.C. CEZ Distribuţie S.A.” 

 

 
Ca urmare a prevederilor din „Procedura privind schimbarea furnizorului de energie electrică”, 

aprobată prin Ordinul preşedintelui ANRE nr. 88/2009, cu modificările şi completările ulterioare, 

precum şi ale „Procedurii pentru determinarea consumului propriu tehnologic în reţelele electric de 

distribuţie”, aprobată prin Ordinul preşedintelui ANRE nr. 15/2014, SC CEZ Distribuţie SA a 

elaborat o Metodologie de repartizare lunară a cantităţilor de energie electrică măsurate la intervale 

mai mari de o lună sau decalat faţă de începutul lunii. 

 

Metodologia are ca scop determinarea prin calcul, în mod justificat, transparent şi nediscriminatoriu 

a energiei electrice distribuite în decursul unei luni calendaristice, clienţilor finali la care citirea 

contoarelor se efectuează într-o altă zi decât începutul lunii sau la intervale mai mari de o lună. 

La agenţii economici mici se efectuează citire de regularizare la 3 şi 6 luni, emiţându-se factură de 

regularizare în luna „n”, „n+3” (pentru agenţii economici mici cu regularizare la 3 luni), şi în luna 

„n” şi „n+6” (pentru cei cu regularizare la 6 luni). 

 

La clienţii de tip casnic urban frecvenţa emiterii facturii este de 3 luni, o treime dintre clienţii 

casnici din mediul urban sunt facturaţi într-o lună, o treime în cea de-a doua şi restul în cea de-a 

treia lună. 

 

La clienţii de tip casnic rural, frecvenţa emiterii facturilor este din două în două luni, o parte dintre 

aceştia sunt facturaţi într-o lună, iar restul în cea de-a doua lună. Facturile de energie electrică emise 

în cursul lunii, nu conţin şi cantităţile de energie electrică estimată aferentă perioadei de la data 

facturării până la finalul unei anumite luni „n”. 

 

Spre deosebire de agenţii economici mici, pentru clienţii de tip casnic urban şi rural, lunile „n”, nu 

coincid cu lunile calendaristice, ci sunt perioade de facturare care prin însumarea intervalelor din 

două luni consecutive, rezultă o lună. Cantitatea estimată aferentă unei luni se determină prin 

principiul proporţionalităţii numărului de zile, prin algoritmul dezvoltat în sistemul informatic SAP. 

 

 


